

Отзыв научного руководителя доктора исторических наук, профессора кафедры истории и культурологии Волгоградского государственного медицинского университета О.В. Галковой о работе аспиранта кафедры истории и культурологии ВолгГМУ В.В. Глазунова «Исторические города в структуре культурного наследия Волгоградской области», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук

Глазунов Виктор Владимирович окончил в 2012 г. магистратуру Волгоградского социально-педагогического университета по направлению «историко-краеведческое образование». В годы обучения в университете имел звание студента-исследователя, ежегодно принимал участие в научных студенческих конференциях. Свою работу по историко-краеведческой проблематике он продолжил в качестве аспиранта кафедры истории и культурологии ВолгГМУ, совмещая научную работу с преподаванием в медицинском колледже при ВолгГМУ и работой старшего научного сотрудника музея истории ВолгГМУ.

Немаловажную роль в выборе диссертантом темы исследования «Исторические города в структуре культурного наследия Волгоградской области» сыграл тот факт, что 2010 г. исторические города Волгоградской области утратили свой статус «исторического города». В своем исследовании Виктор Владимирович не только выражает несогласие с этим решением Министерства культуры РФ, но и научно доказывает право этих городов вернуться в список исторических городов Российской Федерации, и даже расширить этот список за счет включения в него ряда других исторических поселений Волгоградской области. Эти выводы особенно важны, так как инициатива по включению исторических поселений в общероссийский список должна исходить от местного сообщества, инициироваться им, так как именно местное сообщество в первую очередь должно быть заинтересовано в сохранении своего культурного наследия.

В ходе работы над диссертацией В.В. Глазунов проанализировал широкий круг документальных источников и литературы, архитектурных объектов, музеиных собраний, встречался с краеведами, на местах знакомился с состоянием культурного наследия исторических городов Волгоградской области, опрашивал специалистов (работников памятникоохранительных органов, музеев, районной администрации) о проблемах охраны культурного наследия.

Для В.В. Глазунова характерно глубокое проникновение в суть исследуемых проблем. Он умело сопоставляет разные научные позиции, и в то же время, по дискуссионным проблемам аргументировано отстаивает свою точку зрения.

За время работы над диссертацией им было опубликовано 13 статей по теме исследования, из них 3 – в ведущих рецензированных научных журналах и изданиях, включенных в перечень ВАК Минобрнауки РФ.

Работая над диссертацией, В.В. Глазунов проявлял самостоятельность, высокую дисциплинированность и ответственность.

Представленная в диссертационный совет работа В.В. Глазунова является оригинальным самостоятельным исследованием и заслуживает присвоения степени кандидата исторических наук по специальности 24.00.01.

Отзыв подготовлен и представлен в диссертационный совет ДМ 208.008.07 при Волгоградском государственном медицинском университете.

Доктор исторических наук, профессор
кафедры истории и культрологии
Волгоградского государственного
медицинского университета

О.В. Галкова.

